

持续深化放管服改革 进一步实施扩权强镇

31项县级审批服务权限赋予重点镇

本报讯(记者 周天宇)日前,市政府印发《关于在全市开展向重点镇赋权试点工作的通知》,要求在全市开展部分县级审批服务权限赋予重点镇实施的试点工作,同时适时推广至全市所有乡镇(街道)。

据了解,此次明确赋权试点范围包括牡丹区沙土镇、吴店镇、成武县汶上集镇等20个重点镇。在赋权清单管理方面,我市在充

分论证和征求意见基础上研究编制了《菏泽市向重点镇赋权事项指导目录》,将个体工商户登记等31项县级审批服务权限赋予重点镇实施。各县区政府(管委会)可根据重点镇经济社会发展实际需求,在充分考虑重点镇承接能力和听取基层意见基础上,科学确定符合本地实际和重点镇需求的赋权事项清单,制定赋权实施方案,依法有序向重

点镇赋权,同时可将办件量大、群众需求高、

重点镇能承接的,指导目录之外的县级审批服务权限赋予重点镇。此外,根据省市关于“一窗受理、一次办好”改革相关要求,各县区政府授权县区行政审批局刻制行政审批局审批专用章(重点镇),由重点镇(便民服务中心)管理使用审批专用章,统一行使赋权实施的县级审批服务权限。

市经济开发区和高新区则由市政府授权。

市政府要求,市支持重点镇建设与发展领导小组办公室要加强组织领导和培训指导,各县政府(管委会)和重点镇要加强各类基础设施建设,加强审管衔接和档案监管,同时加强宣传推广,适时将向基层赋权工作推广至全市所有乡镇(街道),进一步增强乡镇(街道)为民服务能力。

生产性振动对人体的主要危害和常规防治措施

(1)生产性振动对人体的主要危害:一般人体手部接触的振动都是属于局部振动,局部振动能引起中枢及周围神经系统的功能改变,表现为条件反射受抑、条件反射潜伏期延长。生产性振动作用可使人体对振动的敏感性减弱或消失,痛觉与触觉也发生改变;振动对植物神经系统的作用表现为组织营养改变,手指毛细血管痉挛,指甲易碎等。

振幅大而又有冲击力的生产性振动,往往可引起骨、关节改变,主要表现为脱钙、部分骨硬化、内生骨疣、局限性骨质增生或变形性关节炎。

局部振动可引起中枢及周围神经系统的功能改变。大振幅有冲击力的振动可引起骨、关节的改变。

(2)常规防治措

施:预防振动的危害应从工艺改革入手,改善工人工作环境:在可能的条件下,以液压、焊接、黏接等新工艺代替铆接;改进风动工具,采用减振装置,设计自动或半自动式操纵装置,减少手及肢

体直接接触振动体;工具把手设缓冲装置;改进压缩空气的出口方位,防止工人受冷风吹袭。振动作业工人应发放双层衬垫或衬垫泡沫塑料的无指手套,以减振保暖。

建立合理的劳动制度。按接触振动的强度和频率,订立工间休息及定期轮换制度,并限定日接触振动的时间。

此外,就业前和工作后定期进行体检,对及时发现和处理受振动损伤的作业人员也很重要。

【知识学习】振动是物体以中心为基准,在外力的作用下往复运动的现象。在生产过程中,有机器转动、撞击或车船行驶等产生的振动为生产性振动。在生产中经常接触到的振动源有:

①风动工具,如铆钉机、凿岩机、风铲、风钻、捣固机等。

②电动工具,如振捣棒、电钻、电锤、电锯、砂轮等。

③运输工具,如汽车、火车、飞机、轮船、摩托车等。

④农业机械,如拖拉机、脱粒机,收割机等。



市人力资源和社会保障局



农技专家深入田间地头指导秋种

“现在没有积水田间,土壤湿度较大,在天气持续放晴情况下,群众就能展开秋种作业了,我们将持续关注田地墒情状况,指导农民抢时播种……”日前,在东明县刘楼镇大虎庄村,东明县农业综合服务中心农技人员在田间地头开展技术帮扶,指导群众秋种。据悉,9月份以来,全市多个县区出现强降雨天气,田间土壤含水量一直处于饱和状态,各级、各部门派出专家队伍及时深入到田间指导排涝、秋收、秋种工作,最大限度减少强降雨给农业生产带来的不利影响,确保秋种有条不紊开展。

记者 孟冰 摄

巨野:“河长+检察长”协作机制合力守护岸青水绿

本报讯(记者 全志华)“以前,这条河垃圾遍布,雨季时河水还容易往外倒流,俺都怕把庄稼淹了。”近日,在巨野县永丰街道办事处高楼村的一片耕地前,村民们指着一旁的巨龙河说,幸而,2019年,巨野县对巨龙河进行了挖深加宽,治理长度27公里,河道清淤后,河水清了,旱能浇、涝能排,巨龙河成了沿岸村民的“幸福河”。

河道治理后,变得干净通畅,如何长期保护河流生态环境,才是重中之重。巨野县围绕“全面推进河长制”这一目标不断发力,实行县、镇、村三级河长“管河、治水”制度,全县设置县级河长10人,镇级河长126人,村级河长453人,实现了全县河湖全覆盖、无盲区监督管理。各级河湖长履职尽责,大力弘扬“献身、负责、求实”的工作精神,带头推进河湖“清四乱”“清河行动”“环境专项整治”等行动,做到了河湖违章问题“早发现、早处理、早解决”。今年以来,县级河长巡河354次,镇级河长巡河8325次,现场处理问题286件,解决了一批群众关

心的热点难点问题。

为保证“河长制”有效推进,巨野县针对各级河长建立了一整套监督机制,实行月检查制、问题督办制、通报制,通过检查、抽查,对存在问题的单位下发督办函,并限期整改。

巨野县还动员全社会力量,让“百姓河长”大有作为。河长工作干得好不好,老百姓说了算。县河长制办公室在河道旁设立河长公示牌,加强群众对河湖管理保护效果的监督,建立河湖信息发布平台,营造全社会共同关心和保护河湖的良好氛围。

为将治水触角延伸到细枝末梢,打造水清、河畅、岸绿的生态河道,巨野县还在我市率先建立起“河长+检察长”协作配合工作机制,县河长制办公室与县检察院联合制定了协作配合工作机制的意见。该意见的实施将有利于进一步充分发挥职能作用,形成河流保护工作合力,推动河湖保护行政执法与司法办案有效衔接,不断提高水环境治理保护水平。在各镇、街道设置

公益检察观察站,聘请退休的民警、检察官为公益观察员,承担“宣传员”“信息员”“协调员”的角色职责,在日常工作巾将普法宣传教育传播到村民当中,及时把群众提供的线索反馈给检察机关,搭建群众和检察机关之间沟通的桥梁,延伸公益诉讼监督触角。公益检察观察站还将作为河流生态保护法治宣传教育基地,结合每年“世界水日”“世界环境日”等开展形式多样的联合宣传活动,宣传河湖管理和检察公益诉讼的法律法规,治水管水方针,传播“随手护水,全民行动”理念,提升群众依法治河的意识。

全面实行河长制

处,实现了河湖明显违法问题动态清零。

参赛人员先后到定陶区刘楼水库、曹运河湿地公园等地进行实地采风。大家一起交流经验,分享满意作品。宣传河长制、保护水生态、拍摄河湖美景成为大家讨论的热门话题。

据了解,本次摄影比赛活动设置一、二、三等奖,市摄影爱好者可关注“山东河长制湖长制”微信公众号,了解山东省河湖主题公益摄影比赛详情,通过电子邮箱(sdhzzpx@126.com)参与投稿。

山东省河湖主题公益摄影比赛采风活动走进菏泽

践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,建立健全了河湖长制体制,落实市县乡、村四级河湖长5241人,累计巡河湖116.55多万人次,形成了党政负责、河长牵头、部门联动、社会参与的系统性网格化工作机制,持续深入推进“清河行动”“清四乱”“一创二查三消”美丽幸福河湖建设”等专项行动,累计整治清理河湖违法问题2469

处,实现了河湖明显违法问题动态清零。

参赛人员先后到定陶区刘楼水库、曹运河湿地公园等地进行实地采风。

大家一起交流经验,分享满意作品。

宣传河长制、保护水生态、拍摄河湖美景成为大家讨论的热门话题。

据了解,本次摄影比赛活动设置一、二、三等奖,市摄影爱好者可关注“山东河长制湖长制”微信公众号,了解山东省河湖主题公益摄影比赛详情,通过电子邮箱(sdhzzpx@126.com)参与投稿。

自全面实施河湖长制以来,我市认真

“贵省派驻太原机场口岸专班一行,持之以恒,坚守太原,工作力度不减,工作标准不降,确保了入境涉鲁人员信息准确、无缝衔接、闭环管理、安全返鲁……”日前,山西省疫情防控指挥部再次向山西省疫情防控指挥部发文,表扬菏泽驻太原机场口岸专班坚守岗位,严格落实防疫政策,为山西省防疫工作作出积极贡献。

季节的更替,见证坚守的力量、感动和温暖。2020年3月,菏泽驻太原机场口岸专班一行11人,奔赴山西太原机场,以“人员零失控、疫情零扩散”为目标,严把外防输入第一关口,全力开展入境返鲁疫情防控工作,并先后获得山西省疫情防控指挥部、山东省疫情防控指挥部和市委、市政府多次表扬及高度评价。

“专班入驻后,便积极协调山西省疫情防控指挥部和相关部门,畅通了政策信息互通、入境人员信息共享、入境涉鲁人员关怀关爱渠道,落实了‘双推送双通报’、解除隔离人员‘点对点’接送、入境返鲁人员跟踪服务、日调度周例会工作机制,有效推动工作开展。”市政府副秘书长、菏泽驻太原机场口岸专班工作组组长刘培廷说,“截至目前,口岸专班共联系梳理航班78架次,安全交接转运涉鲁人员1069人,顺利完成4名山东籍确诊病例治愈直至医学观察期满解除隔离的闭环管理工作。”

为确保全面、及时、准确掌握入境涉鲁人员信息,专班加强对山西省有关部门提供信息和山东省疫情防控指挥部推送信息的对比分析,创新利用身份证号“37”

市政府与天津理工大学全面战略合作签约仪式举行

本报讯(记者 张啸)10月18日,市政府与天津理工大学全面战略合作签约仪式举行。市委书记刘东志,副市长聂元科出席仪式并为天津理工大学(菏泽)产业技术研究院揭牌。

合作、科技成果转化、关键技术研发、科技人才培养、产学研深度融合等方面开创新征程,为推动双方高质量发展作出应有贡献。

刘东志表示,天津理工大学将主动对接菏泽“231”特色产业发展需求,在科研成果转化、人才培养等方面进一步丰富合作内容,拓展合作领域,努力为菏泽高质量发展作出更大贡献。

聂元科调度城区水环境治理工作

本报讯(记者 孔博)10月17日,副市长聂元科带领市直相关部门负责人调度城区水环境治理工作。

聂元科一行先后实地察看了牡丹区污水处理厂工程、青年湖东坑治理情况,菏泽高新区银川路沟治理工程,市开发区洙水河华英路板涵污水溢流治理情况,听取有关工作情况汇报,现场研究解决相关问题,安排部署下一步工作。

聂元科强调,要高度重视水环境治

理工作,注重工作方法,拿出硬招实招,落实落细各项治理措施。要明确任务目标,落实具体责任,加大人力物力投入,倒排工期、攻坚克难,进一步加快项目建设进度,确保项目高质量按时完工、投入使用。有关部门要加强指导、调度和监管,建立长效管理机制,以扎实的工作成效,全面改善城区水环境质量,增进人民群众的获得感、幸福感。

山东省第四届农民戏剧展演月开幕

本报讯(记者 付凤臣)近日,由省文学艺术界联合会、省戏剧家协会主办,市文学艺术界联合会、市戏剧家协会承办的山东省第四届农民戏剧展演月在市开发区郭庄社区开幕。

作为第十四届山东国际大众艺术节的系列活动之一,农民戏剧展演月活动旨在活跃农村群众文化生活,以文艺助推乡村文化振兴,不断满足广大人民群众对美好生活的向往,增强广大农民朋友的获得感和幸福感,坚定他们听党话、跟党走的信心和决心。

本届艺术节活动以“党旗颂”为主题,将举办近30项各具特色的艺术活动,以文艺的形式歌颂建党百年来我们党取得的丰功伟绩。

我市有剧团、民营剧团长期活跃在广大农村,为村民送去了精神食粮,丰富了群众的文化生活,深受大家的喜爱。此次活动,市戏剧家协会从全市筛选出曹县李梆剧团等十一个庄户剧团,将深入牡丹区、高新区、鄄城县、东明县等地演出,把戏送到老百姓身边。

国家网络安全宣传周“个人信息保护日”活动启动

本报讯(记者 时苏建)10月17日,由市总工会、市妇联联合举办的国家网络安全宣传周“个人信息保护日”活动在市工人文化宫启动。

据理解,互联网加快推动着人类社会的发展进程,不断掀起科技创新浪潮,促进经济社会快速发展,深刻改变着人们的生产生活方式。与此同时,网络安全形势也变得十分严峻,来自境内外的网络攻击频次不断增加,网络数据泄露、非法收集个人信息、网络诈骗、网络侵权等事件时

有发生,严重危害国家政治经济安全、损害人民群众利益。“个人信息保护日”是我市国家网络安全宣传周的主题日活动之一,旨在深入宣传普及网络安全知识,切实提高广大职工个人信息保护的意识和防护技能,营造健康文明的网络环境。

活动现场,与会人员纷纷在“争做中国好网民 争做文明好市民”承诺墙上签名,市公安局网络安全保卫支队警务技术四级主管李首翔作了《网络安全意识培养》主题讲座。



市总工会开展男性工会干部免费体检活动

10月14日,为扎实做好“我为群众办实事”活动,市总工会、市立医院在市工人文化宫联合开展针对部分市直男性工会干部前列腺、甲状腺的体检活动。在体检现场,医护人员耐心询问职工身体状况,针对健康问题提供合理化建议,帮助职工了解自身健康状况,做到对疾病早预防、早发现、早治疗,切实送去党和政府、工会组织的温暖。

记者 时苏建 摄

护航平安路 坚守暖人心

——菏泽驻太原机场口岸专班工作侧记

“专班工作人员,长期在外工作,特别辛苦。尤其是来自市传染病医院的夏闯芝、卢留刚两位同志,家里孩子年龄小,父母年龄大,全靠妻子一人照顾家庭。”市卫健委副主任、菏泽驻太原机场口岸专班工作组组长时维峰说。

责任担当不是一句口号,更多的是实际行动。当前,国外疫情仍在持续蔓延,口岸疫情输入风险仍然很大。菏泽驻太原机场口岸专班将在省疫情防控指挥部的坚强领导下,继续以钉钉子的精神,做实做细外防输入工作,织密筑牢一线防控战线,用心用情用力做好入境返鲁人员服务管理,为打好疫情防控阻击战构建起外防输入的重要防线。

记者 王振宇



我市举办职工职业技能大赛生态环境综合执法工种总决赛

10月16日至17日,市生态环境局举办2021年菏泽市职工职业技能大赛生态环境综合执法工种总决赛,来自全市生态系统的11支执法队伍同场竞技和学习观摩。据了解,这次技能大赛全程依托智慧监管系统开展,分为理论考试和现场执法比武。

记者 孔博 摄